



視察南部戰區海軍時強調：堅決捍衛我國領土主權和海洋權益 習近平：努力維護周邊大局穩定

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平11日到南部戰區海軍視察調研。他強調，要認真貫徹黨的二十大精神，貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，深化練兵備戰，加快轉型建設，全面提高部隊現代化水平，堅決完成黨和人民賦予的各項任務。習近平強調，要堅持從政治高度思考和處理軍事問題，堅定靈活開展軍事鬥爭，提高及時妥善應對複雜情況的能力，堅決捍衛我國領土主權和海洋權益，努力維護周邊大局穩定。



◆4月11日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到南部戰區海軍視察調研。這是習近平親切接見南部戰區海軍官兵代表。



◆4月11日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到南部戰區海軍視察調研。這是習近平在聽取南部戰區海軍有關工作匯報後發表重要講話。

四月的湛江，碧波湧動，春意盎然。上午10時許，習近平來到南部戰區海軍機關。在熱烈的掌聲中，習近平親切接見南部戰區海軍官兵代表，同大家合影留念。

大力發展新型作戰力量 and 手段

隨後，習近平觀看了反映南部戰區海軍建設情況的多媒體片，聽取了有關工作匯報。習近平對黨的十八大以來南部戰區海軍部隊建設和完成任務情況給予充分肯定。

習近平強調，要堅持從政治高度思考和處理軍事問題，堅定靈活開展軍事鬥爭，提高及時妥善應對複雜情況的能力，堅決捍衛我國領土主權和海洋權益，努力維護周邊大局穩定。

習近平指出，要加強實戰化軍事訓練，堅持以戰領訓，深化戰爭和作戰問題研究，創新作戰概念和戰法訓法。要加強實案化對抗性訓練，突出抓好重點課題專攻精練，提高訓練水平和實戰能力。

習近平強調，要大力發展新型作戰力量 and 手段，把

握新質戰鬥力建設特點規律，推動新裝備新力量加快形成實戰能力。要堅持體系建設、體系運用，深入破解短板弱項，推動作戰體系整體升級。

全面加強人才工作壯大人才隊伍

習近平指出，要加強部隊黨的領導和黨的建設，狠抓全面從嚴治黨、全面從嚴治軍。要深入抓黨的教育，精心組織實施學習貫徹新時代中國特色社會主義思想主題教育，統籌抓好「學習強軍

思想、建功強軍事業」教育實踐活動，夯實鐵心向黨的思想根基，激發團結奮進的精神力量。要全面加強人才工作，壯大人才隊伍。要推進政治整訓常態化制度化，持之以恆正風肅紀反腐。要加強部隊教育管理，堅持不懈抓基層打基礎，確保部隊安全穩定。各級特別是領導幹部要大興調查研究，認真解決部隊建設中的突出矛盾和問題，積極主動為官兵排憂解難，帶領廣大官兵不斷開創南部戰區海軍建設新局面。張又俠等參加活動。

「總書記最牽掛我們村民錢袋子鼓不鼓」

香港文匯報訊（記者 胡若璋 連線茂名報道）4月11日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到廣東省茂名市，走進高州市根子鎮柏橋村。據央視新聞報道，習近平先後考察荔枝種植園、農業合作社，對鄉親們靠發展荔枝特色產業推動鄉村振興表示肯定。習近平指出，這裏是「荔枝之鄉」，發展荔枝種植有特色有優勢，是促進共同富裕、推動鄉村振興的有效舉措，農村特色產業前景廣闊。

作為嶺南佳果，「世界上每十顆荔枝就有一顆來自高州」，這句話已經讓高州荔枝盛名遠揚。此次習近平總書記走訪的荔枝種植園，建園於隋唐年間，面積約80畝，園內500年以上樹齡的荔枝樹有39棵，1,300年以上有9棵，是名副其實的「活的荔枝博物館」。

在荔枝種植園調研期間，柏橋村第一書記何霞為總書記做講解。12日，何霞告訴香港文匯報記者，總書記對荔枝古樹的保護、荔枝的種植、冷鏈運輸、保鮮技術、銷售情況、農戶收入等等，都做了很詳細的詢問。「總書記非常平易近人，每個問題都問得很細緻，特別是對村民的收入、荔枝產業發展是否遇到什麼困難等方面，都問得很具體很詳細，讓我們覺得很感動。」

何霞舉例說，在荔枝種植園，總書記與種植農戶交談時，特別提到荔枝的保鮮問題。當談及目前荔枝最長的保鮮時間在十天左右時，有現場農戶反映，如果保鮮期能延長到15天或者20天，我們的荔枝就能賣到世界各地。「總書記立即就和隨行的廣東省委書記黃坤明說，要努力攻克這個保鮮技術難題。」何霞說，看到總書記這麼關注荔枝生產銷售過程的技術問題、關心種植戶碰到的實際困難，大家都倍感溫暖。

「總書記最牽掛的還是我們村民的錢袋子鼓不鼓」。何霞說，她向總書記介紹了目前柏橋村的荔枝通過家門口的物流平台，可以直通內地多個省市的銷售渠道，村民們的年人均收入也超過5萬元（人民幣，下同）。聽到這些，總書記高興地鼓勵大家說，這裏平台挺好，好好幹。

「總書記很關心我們農民的生活！」

農村專業合作社，是發展特色種植業的龍頭，也是觀察鄉村產業振興的窗口。在當地農業合作社，習近平總書記走進一個展廳，高州市根子鎮柏橋村農創園園長林常珍為總書記介紹情況。

「總書記饒有興趣地詢問了我們賣的荔枝乾產品的情況，我對總書記介紹說，這些農副產品不僅我們廣東人很愛吃，在上海、浙江等地銷量也很好。」

總書記又詢問了荔枝糯米酒的製作情況，林常珍介紹說，這些都是村裏人自己種的大米，經過手工釀製而成，包括荔枝乾、龍眼乾等等，都是農戶自己手工烘培的。

林常珍還向習近平總書記介紹說，這些土特產的包裝，是返鄉青年積極參與設計、為推廣家鄉品牌出力。總書記聽了微笑點頭回應。談到當地對農業的幫扶措施，林常珍介紹說，因為當地政府積極推動完善荔枝產業鏈，根子鎮柏橋村農創園去年在新鮮荔枝的銷售運費上，就節省了100多萬元。

據了解，柏橋龍眼荔枝專業合作社目前有主要社員59人，帶動農戶2,000多戶，發展業態包括種植、加工、銷售和服務，其中種植示範基地2個，年加工荔枝1,300噸、龍眼900噸。



◆4月11日，習近平在廣東省茂名市高州市根子鎮柏橋村考察荔枝種植園、龍眼荔枝專業合作社，了解當地發展荔枝等特色種植業、推進鄉村振興等情況。這是習近平在龍眼荔枝專業合作社考察。新華社



◆4月11日，習近平在廣東省茂名市高州市根子鎮柏橋村考察荔枝種植園、龍眼荔枝專業合作社，了解當地發展荔枝等特色種植業、推進鄉村振興等情況。這是習近平在荔枝種植園考察。新華社



◆作為嶺南佳果，「世界上每十顆荔枝就有一顆來自高州」，這句話已經讓高州荔枝盛名遠揚。高州荔枝4月底即將上市。受訪者供圖

從廣東三個村看總書記強調的「久久為功」

特稿

習近平總書記曾指出，城鄉區域發展不平衡是廣東高質量發展的最大短板。他強調，廣東要提高發展平衡性和協調性，要下功夫解決城鄉二元結構問題，力度更大一些，措施更精準一些，久久為功。

柏橋村是總書記今年國內考察的第一個村，也是黨的十八大以來他在廣東考察的第三個村。黨的十八大以來，總書記4次赴廣東考察，先後看了位於佛山、清遠、茂名的3個村。透過這3個村，可以看到中國農村的時代變遷，可以看到「三農」工作重心的歷史性轉移，也可以看到總書記所強調的「久久為功」。

黃龍村實現蝶變

2012年12月，總書記赴廣東考察，曾來到佛山市順德區黃龍村。這也是黨的十八大後總書記到地方考察調研的第一個村莊。

黃龍村曾是順德區20個「經濟發展較慢村」之一。黃龍村之行，總書記考察基層黨建，慰問困難群眾。他看望了村裏的貧困戶張錫堯一家，並向張錫堯的女兒張儉娜贈送圖書和學習用具。如今，張錫堯一家早已脫貧，黃龍村也實現蝶變。

連樟村脫貧致富

2018年10月，總書記在廣東考察期間來到清遠市連江口鎮連樟村，詳細了解基層黨建、脫貧攻堅、村民服務情況，走訪貧困戶陸奕和家。這次考察的一個重要背景，是黨的十九大強調堅決打贏脫貧攻堅戰，並提出鄉村振興戰略。在連樟村，總書記對村民們說，要一代接着一代幹，既要加快脫貧致富，又要推動鄉村全面振興、走向現代化。

柏橋村推進鄉村振興

柏橋村，是總書記在廣東考察的第三個村子。在新的時代背景下，總書記再赴廣東看農村，傳遞了鮮明信號。

脫貧攻堅取得勝利後，要全面推進鄉村振興，這是「三農」工作重心的歷史性轉移。總書記多次強調，「決不能鬆動歇腳，更不能換頻道」。柏橋村之行，承載着總書記對全面推進鄉村振興的重視和關切，也傳遞着建設農業強國的決心和信心。

◆央視新聞